

25 ЯНВАРЯ

шахты рудника
выдали
5035 ТОНН
(80,3 проц. плана)

ЕЖЕДНЕВНАЯ
ГОРНЯЦКАЯ
ГАЗЕТА
Год издания—
третий



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАБОЙ
ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б),
ГОРСОВЕТА И ГОРПРОФСОВЕТА

1933 г.
ЯНВАРЬ
28
№ 21 (939)
Цена отдельно-
го номера—5 к

26 ЯНВАРЯ
шахты рудника
выдали
5220 ТОНН
(83 проц. плана)

Западно-Сибирскому краю разрешена торговля хлебом

Постановлением Совнаркома и ЦК ВКП(б) Западно-Сибирскому и Северному краям, Белоруссии, Узбекистану, Туркменистану, Каракалпакии, выполнившим годовой план хлебо заготовок и обеспечившим себя семенами для ярового сева, разрешена беспрепятственная продажа хлеба.

Четкое руководство принесло производственные успехи

Причина отставания первого участка крылась в безответственности техруководства

Первый участок шахты № 5-бп теперь первым выполняет свои плановые задания.

Первые дни января участок, не обеспеченный четким техническим руководством, недовыполнял программу на 20 проц. Заведывал участком Чуркин. Малоинициативный, неповоротливый, он не сумел возглавить и реализовать производственный подъем бригад участка.

Чуркин неумело расставлял рабочую силу. Почти треть рабочего времени забойщики затрачивали на розыски работы, на переход с одного места на другое. Укрывая прогульщиков, Чуркин дезорганизовал производство, сознательно разлагал трудовую дисциплину. Сдавая наряд, он не передавал сведений о прогулах, заверяя, что на участке у него все благополучно. Проверка показала, что за одну пятидневку Чуркин скрыл 27 прогулов.

За бездеятельность, за либеральничание с прогульщиками, за недовыполнение производственной программы, при наличии всех благоприятных условиях для выполнения, Чуркин с работы снят и исключен из членов профсоюза.

Чуркина заменил тов. Кашин, сразу взявшийся за организацию труда на участке. Он провел общее собрание с рабочими, побеседовал с каждой бригадой в отдельности, выяснил с ними все

ЗАПОЛГОДА РУДНИК ОТПРАВИЛ ПОТРЕБИТЕЛЯМ СВЫШЕ 16000 ТОНН ПОРОДЫ ВМЕСТО УГЛЯ

Улучшение качества угля поставить в центр хозяйственной работы

Виновников снижения качества угля — к судебной ответственности

Процесс должен состояться

12-го декабря "Забой", сообщая о ярко выраженном преступном игнорировании борьбы за качество на 25-й штольне, считал, что эти факты.

— должны призвать к активным действиям парторганизацию комплекса рудоуправления, РКИ и прокурора, вызвать широкий общественно-показательный судебный процесс над конкретными виновниками.

Ничего конкретного, реального, приведшего к снижению залежи угля на штольне № 25, ни кто из указанных выше организаций мер не принял. Положение на 25-й штольне без перемен.

Качество сейчас — самое важное. Союз угля и металла мы, горняки Прокопьевска, должны крестить высококачественным углем.

Судебный процесс над конкретными виновниками снижения качества угля должен состояться, должен стать грозным предупреждением всем остальным, кто не хочет на деле, в своей практической работе побольшевистски бороться за качество угля.

Бреев распорядился уголь марки ПС сваливать в рядовой

Работники по качеству угля не выполняют распоряжение от дела технического контроля РУ.

Заведывающему качеством на Центральной штольне Брееву 30-го декабря было сообщено, что пласт Горный и Лутугинский выдают уголь марки ПС.

По книге добчи Центральной штольни на 23 января угля марки ПС выдано 800 тонн. Проверка отвала этого угля показала, что в наличии угля только 25 тонн. По документам отгрузки видно, что отгружено всего 100 тонн.

Куда же девались остальные 675 тонн углей марки ПС?

Зав. погрузкой тов. Векшия сообщил, что 15-го января Бреевым отдано распоряжение приводить свалку угля марки ПС в отвалы марки К". Это не только прямое невыполнение распоряжения. Это граничит с явным вредительством.

В 3-м квартале прошлого года Брееву было выдано 1500 бирок для точной маркировки угля. Несмотря на это, коноговы часто вывозят уголь без бирок и коксующаяся, поэтому, сваливается в рядовой.

Несмотря на ряд составленных актов о плохом качестве угля, Бреев либерализует с конкретными виновниками снижения качества.

Бреев не осуществил повседневной борьбы за качество угля марки ПС на том участке, который ему поручен партией и правительству. Партиколлектив должен сделать из этого соответствующие выводы.

И. К.

На Киселевском мехзаводе

О вагранке все забыли

В литейном цехе Киселевского мехзавода в начале ноября установлена вагранка. Установлена она оказалось не для выплавки чугуна на заливку форм, а для уничтожения топлива и порчи чугуна. Администрация не позаботилась о планомерном снабжении цеха необходимыми материалами.

Формовочной земли совсем нет. Гвоздей, шпилек, необходимых для формовки, и кирпича для вагранки также нет. И самое главное: энергией снабжают с

большими перебоями. Свой двигатель устанавливают 3-й месяц.

После пуска вагранки, администрация, получив денежные премии, успокоилась, оставив свое внимание снабжение цехов, поднятие производительности труда.

Осталась одна надежда на РКИ. Не мешало бы заглянуть в мех завод и охрану труда. Пусть посмотрят, в каких условиях работают рабочие литейного цеха.

Группа рабочих литейного цеха.

Не отгружать с углем породу!

Рудник отправляет потребителям высококачественный уголь. Это значит что с углем отправляется порода.

За второе полугодие 1932 года рудник отправил свыше 16200 тонн породы. С углем, отгруженным с Центральной штольни, отгружено за полугодие 3578 тонн, с шахты № 2—2901 тонны, с шахты № 5-6—2322 тонны, с Поварнихи—2046 тонн, с комплекса Голубевских штольен—4016 тонн, с Зиминки—653 тонны, с Манеихи—58 тонн.

Сколько вагонов занято под перевозку этой породы, какой убыток понес рудник! Дальше этого терпеть нельзя! Конкретных виновников снижения качества, всех, кто покровительствует им, привлечь к судебной ответственности.

Фактам явного игнорирования качества парткомом Голубевки покровительствует

После 12 декабря положение на штольне № 25-26, входящей в комплекс Голубевских штольен, не изменилось.

Ни в одном забое нет ящиков для отборки породы. Породу в забое не отбирают — нет расщепок.

Работник БЭТа Исаев заявляет, что расщепки есть, что за отборку кубометра породы они платят до 5 руб. Рабочие заявляют, что в отдельных случаях выплаты за отборку платят за кубометр не превышала 1 руб. 86 коп.

На эстакаде отборка породы не организована совсем. „Зачем зря людей занимать“ — такова „точка зрения“ у одного из руководителей штольни, тов. Гончарова.

Железнодорожные вагоны загружаются углем вместе с породой. Вагоны под нагрузку даются загрязненными.

— Почему грузите уголь не в очищенные шахтные вагоны? — спрашивает контролер ОГИК у техника штольни Пухальского.

— Чего ты беспокоишься?! Ведь тебе эти вагоны не везти... — отвечает Пухальский.

Пробное помещение не оборудовано. Печи нет, освещения нет. Приходится работать в холода, без света.

Хуже всего то, что партиколлектив и шахтком Голубевского комплекса покровительствуют такому состоянию борьбы за качество, отсыкая к фактам явного игнорирования благодушно, примиряющими.

С. Т.

Зольность углей 3-го участка достигает до 25 процентов

Впереди всех шахт по качеству угля ранее шахта № 5-б. Теперь она качество своего угля резко снизила.

За последние 2 месяца не обходимости борьбы за качество на штольне никто не поминает. Ни однога собрания и беседы с рабочими на эту тему не проведено. Браковщики относятся к делу формально.

— Наше дело браковать уголь, а не вести массовую работу, — заявляют браковщики.

Никто из них на раскомандировках рабочих не выступает, никто не указывает на конкретных виновников снижения качества углей.

Стандарт зольности углей для шахты установлен в 7. проц. Анализы углей показывают зольность до 10 проц. и выше.

Самый плохой уголь выдает с 4 участка. Заведывающему качеством углем участком тов. Чуркину на это указывалось не раз. Не обращая внимания на виновников снижения качества углей. Технадзор участков должен отвечать за качество углем.

П. ин.

Нет борьбы с прогулками

На Киселевском мехзаводе нет борьбы с прогулками. Постановление правительства по борьбе с прогулками до рабочих не доведено.

Можно и нужно было организовать проработку постановления в бригадах, общежитиях рабочих. Постройкой этого не сделано.

Точного учета прогулок нет. В общежитиях живут прогульщики, получают карточки.

Работницы Кузнецова и Плесовских часто прогульщают. Выйдя на работу с утра, они после обеда не возвращаются. Эти проделки сходят им с рук.

Лодыри и прогульщики живут на Киселевском мехзаводе приезжающим. Им покровительствуют сми хозяйственными и профсоюзовыми руководителями.

Рабко

СРОКУ ПУСКА УГРОЖАЕТ СРЫВ

Механический и строительный цехи рудоуправления затягивают оборудование поверхности. Тропин и Девяткин не работают, а только „успокаивают“

УДАРНИКИ ШАХТЫ № 2 ТРЕБУЮТ ОТ РУДОУПРАВЛЕНИЯ РЕШИТЕЛЬНЫХ МЕР

Работы по оборудованию уклонки на шахте № 2 находятся в таком положении:

— Уклонка сбита.

— К 1-му февраля горняки заканчивают все горные работы.

— Ко 2-му февраля будут настланы пути и уложены плиты.

— Еще три дня уйдет на уборку породы, другие подготовительные работы.

5-го февраля рабочие шахты № 2 будут полностью готовы выдать свою добычу за сутки и затем развязав социалистическое соревнование, неуклонно добывую повышать.

Свое слово горняки шахты № 2 держать умеют. Это они доказали пройдя уклонку на день раньше встречного плана. Но сроку пуска уклонки (5-го февраля) угрожает отставание поверхности сооружений.

На сегодняшний день на уклонке должно было быть на полном ходу машинное отделение, копер, паропровод, лебедка для бесконечной откатки.

Что есть? Очень мало. Для машинального отделения подготовлено только здание. Монтажные работы недвигаются. Копер совершенно не

делается. Уложено только 4 бревна. Паропроводные трубы не проводятся. Хотя была полная возможность уже заканчивать эту работу. Лебедки для бесконечного наката нет.

Кто должен был сделать и не сделал этих работ? Виновны в этом механический и строительный цехи рудоуправления в лице своих представителей Тропина и Девяткина. Неповоротливость, благоудущие этих представителей, поощряющее самим рудоуправлением, не проводящего выполнение своих указаний цехам — вот что тормозит темпы поверхности оборудования, расхода живет производственный подъем рабочих.

— Успокойтесь! Сроку все будет готово... — успокаивают Тропин и Девяткин наседающих на них ударников шахты № 2.

— Успокаиваться нельзя! Поверхность может оттянуть срок пуска уклонки в эксплуатацию.

Ударники шахты № 2 в самой категорической форме настаивают на том, чтобы рудоуправление заставило работать Тропина и Девяткина так, как требует революционная необходимость.

Амосийский, Коннов.

Антисоветские вымыслы японских империалистов

Правда 21 января пишет: 15 января 1933 года японское военное министерство опубликовало в японских газетах провокационные сообщения о советском правительстве и будущем правительстве СССР в Китае. В сообщениях содержится утверждение, что Коминтерн недавно предложил китайской компартии сократить внимание на укреплении китайской красной армии, заверив, что он окажет максимальную денежную поддержку через открываемое в ближайшем будущем советское посольство в Китае. Дальше в сообщении утверждается, что якобы достигнуто соглашение между советским и японским правительством о расширении торговых связей с целью вытеснения с китайского рынка иностранных товаров.

19 января полпред СССР в Японии заявил товарищу министра иностранных дел Японии протест от имени советского правительства против распространения военным министерством явно вымышленных антисоветских сообщений.

ЗА РУБЕЖОМ

Австрийские безработные живут в невероятной нищете

Американский журнал «Нешен» опубликовал результаты исследования австрийских безработых, произведенного по заданию Венского университета (Австрия). В Австрии свыше 500 тысяч безработных при населении в 6500 тысяч человек. Безработные живут в невероятной нищете. По сообщению журнала, едят даже собак. В стране встречаются места, где все население является ниголовно безработным. Например, в поселке Мариенталь, в 140 верстах от Вены, расположены фабрики шерстяной пряжи и красок, которые в 1929 году закрылись. Из 1500 человек только 37 сохранили постоянную работу — остальные без работы.

Журнал пишет, что безработные Австрии чувствуют себя как в тюрьме без решеток, они сознают, что для них нет работы и им некуда идти. Неумолимо надвигается время, когда они не будут получать пособия безработицы, когда они лишатся последнего жалкого источника существования.

Массовые аресты в Японии

В течение ноября — декабря 1932 года в крупных городах и многих деревнях Японии были проведены массовые аресты. По сообщению полиции, арестовано около 2000 человек, обвинявшихся в коммунистической пропаганде. Полиция уверяет, что среди арестованных несколько членов ЦК японской компартии. В одном Токио (столице Японии) за 1932 год арестовано около 7000 человек.

Буржуазные газеты отмечают, что одними полицейскими мерами не удается помешать расширению революционного движения, которое вызывается исключительно тяжелыми условиями жизни, а также политическим и экономическим положением в стране.

**

*

В № 20 "Забой" в заметке "Шахкомы Голубевки и Коксовой перевалки проводят формально" сделана ссылка на постановление горпрофсовета. Такое решение вынесено ис ГСПС, а рудкомом. Редакция.

Почтовый ящик

Романову — Укажите факты, а также вашу профессию и адрес. Колесникову — Ваша заметка передана в РКИ.

Зам. редактора Е. Шарнина.

Изопропонит Прокопьевского горздрава
производят набор на шестимесячные курсы дезинфекторов.
Курсы обеспечиваются стипендий, принимаются в возра-
сте от 18 до 30 лет, образование в об'еме четырехлетки.
Заявления с документами принимаются до 5 февраля в конто-
ре изопропонита (Кузбассгородок) в часы занятий.
3-1

КЛУБ им. АРТЕМА Прокопьевский театр УЗП

29 и 30 января последнее произведение М. Горького

ЕГОР БУЛЫЧЕВ в 3-х дейст.

Начало в 8 часов веч. Касса с 11 до 2 и с 5 до 9 час. вечера.
3-1

Транспортно-хоз.
отд. УРС

имеет в продаже по договорам племенных кроликов. Об условиях спрятаться в конторе: бывш. павильоне ЗРК, в часы занятий. Здесь же продается маслобойный пресс марки „Эльварти“.

Школа горпромучи

принимает набор учащихся не моложе 17 лет по подготовке проходчиков и отбойщиков.
Нач. школы Никитченко.
3-1

Уполгорлito № 28

28, 29, 30 и 31 января 1933 года
ОТКРЫТИЕ зимнего сезона Прокопьевского ГОСЦИРКА

В программе все виды циркового искусства. Начало ровно в 8 часов. 30 января утреннее представление по вечерней программе. Начало утренника в 2 часа дня. Касса с 3 до 10 часов вечера.

На открытие предварительная продажа билетов с 26 января в кассе цирка с 2 до 7 часов вечера. От коллектива принимаются заявки на льготные билеты на 3, 4 и 5 февраля.

ДОВОДЯТСЯ до сведения

все учреждения и предприятия, что Киселевские копи "Ленабанк" на основании постановления НКТП от 8 декабря 1932 г. № 771 и особого договорного соглашения с главным управлением "Ленабанк" от 14 декабря 1932 года Киселевские копи "Ленабанк" с 1 января 1933 года переходят в ведение треста "Биметалл" с нахождением главного управления "Биметалл" Москва, Ветошинский, 15.

Киселевские копи "Биметалл".

Утеряны документы

Военный билет № 287, справка о соположении Ескин П. Г. Поздниковая карточка Денисенко В. С.

Карточка на лошадь Акупов А. Три членские книжки Иванова Е. Ф., А. А. Ф., А. Ф., авансовый лист на 50 руб. и на 10 руб. Иванов Е. Ф.

Две паспортные книжки, авансовая книжка, фонд заготовки на 20 рублей, аванс детсада на 10 рублей Герасимчук К. Д.

Для централизованного кабинета Кузбассугля

требуется
обследователь среди интересующихся вопросами педагогики, со средним образованием, обязательно со стажем педагогической работы.

Там же требуется сестра. Обращаться в школу горпромучи 2 этаж, до 3-го февраля, исключая выходные дни, с 4 до 6 час. веч. к тов. Зылескому.

Потерялась охотничья собака (самец) рыжая. Нашедшего прошу возвратить за вознаграждение: Больничная, № 1, кв. № 1, Лесной ковы. За укрывательство преследую.

Кодоговор должен быть орудием повышения производительности труда

При ВЦСПС состоялось совещание посвящение предстоящей кодоговорной кампании. Секретарь ВЦСПС тов. Вейнберг отметил, что производительность труда по промышленности в целом в 1931 году значительно отстает от роста зарплаты. По тяжелой промышленности задание по производительности труда выполнено лишь на 83,3 проц, а по зарплате на 101,3 проц. В результате в промышленности имеется большой перерасход фондов зарплаты.

Причина этого в том, что большинство профорганизаций не проверяло выполнение тарифных обязательств на основе заключенных договоров, даже попустительства или нарушения тарифного регулирования. Особенно много извращений допущено в регулировании зарплат служащих, где перерасчеты в действенное орудие повышения производительности труда. Поэтому с работниками, допускающими извращения директив в вопросах зарплаты, борется с оппортунистами, срывающими хлебозаготовки.

Кодоговор должен быть превращен в действенное орудие повышения производительности труда.

Максимально конкретные должны быть обязательства по повышению производительности труда, переходя рабочего на новую технику, в борьбе за высокую трудовую дисциплину и удовлетворению рабочих — ударников жилищем.

Постановление ВЦСПС о сроках перевыборов ФЗМК

ВЦСПС предложил ЦК союзов, а также профорганизациям областей и республик, где уже развернута отечественная перевыборная кампания ФЗМК, закончить ее к 1 февраля. В областях и республиках, где кампания не начиналась, перевыборы откладываются, сроки их устанавливаются в соответствии с социальными квалификациями и утверждаются ВЦСПС.

Новые цены на газеты
В целях безвызочного ведения газетного хозяйства, начиная с 1-го февраля, устанавливаются новые цены на газеты: центральные, союзовые, республиканские, краевые и областные 10 коп. экземпляр. Центральные, областные, крестьянские, все районные газеты и областные комсомольские 5 коп. экземпляра. На детские газеты новые устанавливаются 3 коп. экземпляра. Новые цены распространяются как на подписку, так и на розницу.

Началась кладка верха второго магнитогорского мартена
Теплострой приступил к кладке верха второй мартеновской печи. На кладку первой печи было затрачено 850 человекодней. Согласно заявлению прораба теплостроя тов. Шарова, на кладку верха второй мартеновской печи будет затрачено на 100 человекодней меньше, чем первой.

Поправки

В опубликованном постановлении горкома партии о введении техникума допущена передставка абзацев.

В первом абзаце после слов: бюро горкома ВКП(б), дальше следует читать: квалифицирует это как оппортунистическую недооценку и т. д. пункта 3-го (ошибочно напечатано во втором пункте постановления).

В 10 пункте пропущено после слов: работой каждого, следует читать: из них (знать и применять соответствующие меры в результате каждого).

В № 20 "Забой" в заметке "Шахкомы Голубевки и Коксовой перевалки проводят формально" сделана ссылка на постановление горпрофсовета. Такое решение вынесено ис ГСПС, а рудкомом.

Редакция.

Председатели должны прибегать к соответствующими материалами по указанным вопросам.

Горпрофсовет.

Зам. редактора Е. Шарнина.

Карточка на лошадь Акупов А.

Три членские книжки Иванова Е. Ф., А. А. Ф., А. Ф., авансовый лист на 50 руб. и на 10 руб. Иванов Е. Ф.

Две паспортные книжки, авансовая книжка, фонд заготовки на 20 рублей, аванс детсада на 10 рублей Герасимчук К. Д.

Для централизованного кабинета Кузбассугля

требуется

обследователь среди интересующихся вопросами педагогики, со средним образованием, обязательно со стажем педагогической работы.

Там же требуется сестра. Обращаться в школу горпромучи 2 этаж, до 3-го февраля, исключая выходные дни, с 4 до 6 час. веч. к тов. Зылескому.

Потерялась охотничья собака (самец) рыжая. Нашедшего прошу возвратить за вознаграждение:

Больничная, № 1, кв. № 1, Лесной ковы.

За укрывательство преследую.

Тираж 7080 экз.